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Die folgenden Aufgaben sind so konzipiert, dass sie ohne einen Taschenrechner geldost werden koénnen.

2.1 Summenzeichen und Produktzeichen

Schreiben Sie die folgenden Ausdriicke mithilfe des Summen bzw. Produktzeichens:

(a) 14+24+3+...+17 b)O+2+4+6+...+24
()6+7T+94+10+124+13+...+36+37 (A)1+3+5+...+2k+1
() 2-z4+4-24+6-v+...+42-x (f)1-5-9-13-...-45
@ 3+g+tgm+...+3v (h)2-5-8-11-...-n

Schreiben Sie die folgenden Ausdriicke mithilfe des Pluszeichens + bzw. mithilfe der Multiplikation -:
(1) 252152 () Xpemioh? (0 o k® ) [Theso 2 (m) X1,
(n) Verschieben Sie den Startindex der folgenden Summe auf 7: Y"1 i?

2.2 Ausmultiplizeren

Multiplizieren Sie die folgenden Terme aus:

(@) @-2 @=1) G-y @) (@0 @ at])
(@) (f =32 © G- =3 (22 +]) ()@ —a)-(m?-3)
(8) (a+b)" (h) (a )" () (a+b)"

2.3 Wurzeln und Potenzen

Berechnen Sie die folgenden Zahlen:
(a) VA9 (b) 817 (c) 19672 (d) (—27)3 (e) 1442
Bearbeiten Sie die folgenden Briiche so, dass im Nenner keine Wurzelausdriicke mehr stehen:
(f) 2 (g) -8 (h) ¥2ZEH (3 _ @42ty
V3 24+V7 va—1 3—\/42—y+z?
Vereinfachen Sie die folgenden Ausdriicke
() a?-y? (9a?-wi-y (Nai-a2-a’ (m)(a-2)?-a?

(n) Fertigen Sie eine Skizze der Wurzeloperation /- in einem kartesischen Koordinatensystem an.

2.4 Quadratische Gleichungen

Bestimmen Sie alle méglichen reellen z, die die folgenden Gleichungen l6sen:
(a)2?—3-2+2=0 (b)2-2°-2-2+1=0 (c)2?—2 - 2420=0
(d) 2% —2%2 -6 =0 ()2’ +2-2—a-v=2-a (f)2’+4-2+a>+4=0

(g)a?—22-2-2=0

2.5 Knobelaufgabe

Uberlegen Sie sich, dass der Satz von Vieta korrekt ist: Falls 1 und 3 Losungen der quadratischen
Gleichung 2% + p - = + ¢ = 0 sind, so gilt

p=—x1—T3, und ¢g=x1-To.

Die Aufgaben finden Sie unter
https: //www. math. uni-tuebingen. de/user/ eichmann/Lehre/ Vorkurs_21_22/.
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